



筑巢引凤来 风好正扬帆

□本报记者 鲁开伟

“十三五”期间,我市招商引资工作逐渐从粗放型向精准型招商转变,准确把握产业链精准招商,以“建链、补链、延链、强链”为重点,以招大引强为着力点,推动产业攀升,特别是2018年全省开展“两大行动”以来,逐步将招商的重心聚焦到产业上来。

从2018年制作的产业地图到2019年提出的产业链再到2020年明确的产业小镇,我市培育壮大骨干优势和特色产业,延伸产业链,逐步实现从“捡到篮子都是菜”到产业链招商、从抓招商主责到产业大招商和优化营商环境“两手抓”的转变,招商引资工作迈上新台阶。

截止2020年底,驻外分局总计拜访企业9614家,引荐了赋兴光电有限公司、深圳市聚胜得电子有限公司、广州锦一铝业科技有限公司等与我市达成合作招商项目174个,协议投资总额521.57亿元。



招商引资故事之一

贵州岭岭瀚海食品: “优化营商环境让我们信心满满”

“我们企业入驻以来,没有园区及时解决各种困难和大力帮助,我们很难短期内实现生产。”日前,走进位于关岭产业园区的贵州岭岭瀚海食品有限公司厂房,各种流水线上的生产设备已经安装完毕投入试生产,公司生产厂长丁斌见到记者时高兴地说道。

据介绍,贵州岭岭瀚海食品有限公司是一家专注于高原牛肉制品开发的公司,去年7月入驻关岭自治县标准厂房,目前,该公司一期建设面积为3600平方米,以关岭牛为基础的特色健康食品精深加工两条生产线与特色食品研发工程

中心已经建设完毕,投入生产牛肉罐头系列产品、牛肉干牛肉脯系列产品。

说起招商引资后的服务企业工作,丁斌用“保姆式”的服务来形容各级领导及产业园区工作人员。他告诉记者,该公司在入驻初期,没有办理好水、电专用线路时,关岭自治县产业园区积极申请专项用电的同时,积极协调其他企业支持用于基础建设和装修的水电问题。

在企业办理相关证件需要多项审批手续时,各级领导及产业园区工作人员亲自过问,全面缩短了办理流程和时间,为企业投入生产争取了

时间。

“在项目的建设能够快速推进,得益于关岭自治县各级领导的大力支持和关心,特别是关岭产业园区,在项目建设中,帮忙解决了很多难题。”丁斌由衷地说道,优化营商环境让我们投资生产信心满满。

据丁斌介绍,该公司已经打通了自己的销售渠道,生产后将通过专门的销售公司出口非洲、俄罗斯等地,并线上线下销售,随着市场的拓展,“岭岭瀚海”“岭岭”牌产品将走出大山,走向国外,“关岭牛”也将随之走出国门。

招商引资故事之二

安顺远景新材料: “优越的条件大幅降低了生产成本”

国庆节前夕,位于普定经济开发区普定循环经济工业基地的安顺远景新材料有限公司正式投产,预计今年底将实现产值5000万元。

“普定县循环工业园区的热力供应,不仅省去我们建设加热装置和设备的资金,同时价格低廉也大幅降低了我们一半的生产成本,全面提升了公司的效益。”安顺远景新材料有限公司总经

理徐俊伟说道。

据介绍,安顺远景新材料有限公司以高纯度锂盐为主营项目,以高品质锂盐产品服务下游电解液和正极材料用户。公司采用成熟工艺与自身专利技术相结合,在技术、经济及国家政策上实现了资源的循环综合利用,公司一期投资2500万元,年产高纯度锂盐6000吨。

“园区内各企业间材料相互利用,构建起循环链条,既减少了废气、废水、废渣等污染物排放,又为相关企业节约了生产成本。”徐俊伟由衷地为普定县循环工业园区的创新发展模式点赞。

据悉,公司已接到两年的订单,目前正在加班加点的生产。



1. 贵州固达电缆有限公司
2. 贵州天赐黄宝食品有限公司
3. 贵州翰瑞科技有限公司 □记者 陈婷 摄
4. 贵州华兴玻璃有限公司
5. 西秀智能终端产业园外景 □张韬 摄
6. 经开区011科创谷